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Aufgaben der BaFin

Die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht 
(BaFin) trägt als integrierte deutsche Finanzaufsicht 
Verantwortung für einen der weltweit bedeutendsten 
Finanz-und Kapitalmärkte.

Die Kernaufgabe ihrer rund 2.800 Beschäftigten ist
die Aufsicht über Kredit- und Finanzdienstleistungsinsti-
tute, Versicherungsunternehmen und den Wertpapier-
handel. Die BaFin ist Teil des Einheitlichen 
Aufsichtsmechanismus SSM (Single Supervisory 
Mechanism) für die Banken der Eurozone unter Leitung 
der Europäischen Zentralbank. Sie ist zudem  Nationale 
Abwicklungsbehörde im Rahmen des Einheitlichen 
 Abwicklungsmechanismus SRM (Single Resolution 
 Mechanism).

Die BaFin sorgt dafür, dass

 ■  das deutsche Finanzsystem funktions- und 
 wettbewerbsfähig, stabil und integer bleibt,

 ■  die Bankkunden, Anleger und Versicherten dem 
Finanzsystem vertrauen können,

 ■ die Marktteilnehmer sich fair verhalten und das 
 Kollektiv der Verbraucher geschützt wird.

Darüber hinaus vertritt die BaFin die deutschen Inter-
essen in EU- und anderen internationalen Gremien.

Die BaFin ist eine bundesunmittelbare,  rechtsfähige 
Anstalt des öffentlichen Rechts mit Dienstsitzen 
in Bonn und Frankfurt am Main. Sie unterliegt der 
Rechts- und Fachaufsicht des Bundesministeriums der 
Finanzen. Die BaFin finanziert sich ausschließlich aus 
Gebühren und Umlagen der beaufsichtigten  Institute 
und Unternehmen und ist damit unabhängig vom 
Bundesetat.

 

Kontakt

Falls Sie Fragen zu Ausbildungsangeboten oder zu 
Bewerbungsmöglichkeiten haben, wenden Sie sich bitte 
an:

Studium@bafin.de

Timo Wagner, Fon: +49 (0)228 4108-3467

Alle Stellenangebote der BaFin werden unter bafin.de,
service.bund.de und vielen einschlägigen Online-Portalen 
veröffentlicht. Dort können Sie aktuelle Ausschreibungen 
per Newsletter oder RSS-Feed abonnieren.
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Duales Studium zum Bachelor of  Science 
Zentralbankwesen/Central Banking 
(m/w/d) 

Der dreijährige Studiengang vermittelt Ihnen Grund-
lagen in BWL, VWL und Jura. Sie lernen, wie Banken, 
Versicherer und der Wertpapierhandel beaufsichtigt 
werden. Zudem erfahren Sie, wie die Stabilität des 
 Finanzsystems gesichert wird. Dabei sind Theorie und 
Praxis eng mit einander verknüpft. Die interdisziplinären 
Module werden auch in englischer Sprache unterrichtet.

Während des Studiums sind Sie

Regierungsinspektoranwärterin bzw.  
Regierungsinspektoranwärter bei der BaFin.

Mit erfolgreichem Abschluss erlangen Sie 

 ■ den akademischen Grad Bachelor of Science
 ■ und zugleich die Laufbahnbefähigung für den 
 gehobenen nichttechnischen Verwaltungsdienst. 

Studienbeginn
Jeweils zum 1. Oktober eines Jahres

Dauer
36 Monate, davon 12 Praxismonate

Orte
 ■ Fachtheoretische Module an der Hochschule der 
Deutschen Bundesbank in Hachenburg im Westerwald

 ■  Praxismodule in der BaFin in Bonn und Frankfurt am 
Main

 

 

 

 

 

 

 

 

Das bieten wir Ihnen

■ Einen Kennenlerntag vor Beginn des Studiums

■ Intensive Betreuung durch feste Ansprechpartnerinnen
und Ansprechpartner während des gesamten 
Studiums

■ Bereitstellung einer Unterkunft mit Verpflegung in
Hachenburg

■ Erstattung der Kosten für die Unterbringung während
der Praxismodule und der Reisekosten gemäß den
gesetzlichen Bestimmungen

■ Die Möglichkeit, ein Praxismodul bei einer anderen 
öffentlichen Institution im In- oder europäischen Aus-
land zu absolvieren

■ Verbeamtung auf Widerruf mit Studienbeginn – Sie 
zahlen keine Sozialversicherungsbeiträge und haben
die Möglichkeit zur privaten Krankenversicherung

■ Während des Studiums Anwärterbezüge in Höhe von 
aktuell ca. 1.558 € brutto monatlich für Ledige; weitere
Zulagen richten sich nach Familienstand und Kindern

■ Gute Übernahmechancen und für die Zukunft attrak-
tive Perspektiven im gehobenen Dienst

 
Weitere Informationen zum Studium finden Sie auf 
www.bafin.de unter Die BaFin » Arbeiten bei der BaFin  
» Ausbildung & Studium  
und auf www.hochschule-bundesbank.de.

Das erwarten wir von Ihnen

 ■ (Fach-)Hochschulreife oder einen als gleichwertig 
anerkannten Bildungsstand

 ■ Ausgeprägtes Interesse an wirtschaftlichen Fragen

 ■ Hohe Motivation, Verantwortungsbewusstsein und 
Lernbereitschaft

 ■ Ausgeprägte Sozialkompetenz und Kommunika-
tions bereitschaft

 ■ Eignung für eine Berufung in ein Beamtenverhältnis 
gemäß § 7 Bundesbeamtengesetz (BBG)

Nutzen Sie die Gelegenheit, Informationen zu einem 
Studium bei der BaFin zu erhalten, und besuchen Sie 
uns bei einem Messeauftritt.

Termine finden Sie auf unserer Homepage in der 
 Rubrik „Arbeiten bei der BaFin“.


